

MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2014

Číslo 4

ČO BY STE CHCELI POČUŤ NA VIANOCE?

Táto otázka mi skrsla v mysli pri neformálnom rozhovore o tom, že idem písať úvodník a rozmyšľam o téme. Danej osoby som sa spýtal: čo by si chcela počuť na Vianoce? A tá osoba mi aj odpovedala. Poďakoval som sa za odpoveď a zároveň mi táto otázka nedala pokoja.

A tak, drahí všetci, chcem vám položiť túto otázku v plnej vážnosti: **čo by ste chceli počuť na Vianoce?**

Máme pár dní pred nimi. Čo túžite počuť na Vianoce? Na tie krásne chvíle Štedrého večera, noci, samotnej slávnosti Ježišovho narodenia? Koledy? Alebo niečo viac?

Nosíte v sebe tajomstvo alebo skrytú túžbu, čo by ste chceli v tento slávnostný čas počuť? Alebo nie ste nároční, či ste o tom ešte nikdy nerozmyšľali a tým pádom netúžite po ničom takom špeciálnom?

Na základe slov Lukášovho evanjelia vieme, čo počuli ľudia v tento čas narodenia Ježiša na našej Zemi. "V tom istom kraji boli pastieri, ktorí v noci bdeli a strážili svoje stádo. Tu zastal pri nich Pánov anjel a ožiarila ich Pánova sláva. Zmocnil sa ich veľký strach, ale anjel im povedal: „Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým

ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, Kristus Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete dieťaťko zavinuté do plienok a uložené v jasiach."

A hneď sa k anjelovi pripojilo množstvo nebeských zástupcov, zvelebovali Boha a hovorili: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle.“ (porov. Lk 2,8-14) Tí jednoduchí pastieri počuli krásne slová o radosti, o Spasiteľovi (na ktorého čakali tisícročia), o pokoji ľuďom dobrej vôle, o malom nevinnom dieťati... Samé nádherné slová a želania.

Som si istý, že ak trošku budeme o tom rozmyšľať, zistíme, že vlastne podvedome túžime po možno mnohých veciach, ktoré by sme chceli počuť. Možnože veľmi túžime, aby nám niekto povedal, že nás má rád a že mu na nás záleží; že sa na nás nehnevá; že je rád, že nás vidí a môže s nami byť... Možnože túžime po tom, aby si nejakí naši príbuzní povedali zmierlivé slová... Alebo túžime počuť nejaký prísľub, že odteraz to už bude iné... že sa vynosť to zmení...atď., atď.,..... Možnože ľudsky to nevieme ovplyvniť alebo zariadiť, aby sme tieto slová mohli počuť. Ale ešte je tu náš Boh, ktorý prichádza. Využime Jeho narodenie na prosby o Jeho zásah tam. Aby sme cez Vianoce, a nielen cez ne, počúvali čo najviac dobrých a povzbudivých slov, či už na svoju adresu alebo okolo seba.

(Marek Kunder)

Unavení!



Čo s tým?

...z práce, z povolania, zo vzťahov, z Cirkvi, zo seba, z politiky...

POCIT ÚNAVY NA CESTE DUCHOVNÉHO ŽIVOTA

Unaviť sa môžu ľudia akéhokoľvek veku. Deti sú unavené, pretože sa celý deň hrali. Mladí bývajú unavení večer, ale predovšetkým ráno, keď ide o vstávanie. Majú dojem, že nutne potrebujú dlhšie spať, aby neboli unavení. Dospelí sú unavení, pretože príliš pracujú alebo málo spia. Ľudia, ktorí sú uprostred svojho života si kladú otázky: Malo sa to všetko stať? Rozvíjam sa ďalej vo svojej profesii? Alebo som narazil na svoje hranice? Čo je teraz vlastne v živote dôležité? Stred života je pre nás výzvou, aby sme sa zvonku obrátili dovnútra. Ľudia medzi päťdesiatkou a šesťdesiatkou tiež môžu pociťovať únavu. Už prežili krízu stredného veku, pracovali na sebe, zmenili svoj život, veľa toho vyskúšali, zmenili nezdravé stravovanie, a predsa. Pýtajú sa: Čo z toho? Malo to vôbec nejaký výsledok? Sme teraz šťastnejší?

Je dobré, ak sa pocity únavy nesnažíme potláčať. Bolo by nebezpečné nepriznať si ich. Únava v živote sa nás snaží vyzvať, aby sem si znovu položili otázku, o čo nám v živote skutočne ide. Čo by sme svojím životom chceli povedať? Čo od života očakávame a s akým očakávaním sa obraciame na Boha a aj na seba?

O skúsenosti únavy hovorí aj Friedrich Rückert v básni „Som unavený.“ Znie: Som unavený, až na smrť unavený. Som unavený, životom unavený, unavený strachom, túžbou, dúfaním, súžením, unavený medzi zemou a nebom, unavený medzi pádom a vzostupom, unavený pyšným povyšovaním. Duchu môj spútaný, povznes sa, vzlietni.

Odpoveď na otázku, ktorú nám kladie naša únava, môžeme nájsť v povznesení ducha, vo vnútornom oslobodení sa od pozemských vecí, ľudského posudzovania, chvály či zranenia.

Únava, ktorú zakúšame vo svete, nás odkazuje na oblasť ležiacu mimo tento svet, na vnútornú oblasť duše, v ktorej sme skutočne sebou samými, oslobodení od oscilácie medzi záležitosťami tohto sveta, ktorá je únavná. Únava nás nabáda, aby sme presiahli tento svet a našli prístup k svojmu pravému ja, ktoré nie je pod nadvládou tohto sveta.

Stretnúť sa s únavou na ceste duchovného života je normálne. Je potrebné nájsť si spôsob, ako ju začleniť do svojho života. Je dobré o nej uvažovať a hľadať cesty, ako s únavou zaobchádzať tvorivým spôsobom, aby sme tak dokázali objaviť novú chuť do života.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Grun, A.: Lék na únavu ze života

DODATOČNÉ OZNAMY

Roznášanie betlehemskeho svetla - betlehemske svetlo v našej farnosti budú v tomto roku roznášať naši koledníci na Štedrý deň od **9⁰⁰** rána, pričom chcem poprosiť všetkých, aby sme sa stretli tu v kostole o **9⁰⁰**. Ak im budete dávať nejaké finančné dary, budú mať pokladničku, z ktorej peniaze idú všetky na dostavbu nového kostola a pastoračného centra. Ak chcete dať niečo špeciálne im, tak to nedávajte do pokladničky, ale priamo im do vrečka.

Betlehemci - rovnako radostnú zvesť Ježišovho narodenia budú ohlasovať naši betlehemci poobede na Narodenie Pána. Milodary, ktoré im dáte do pokladničky, ktorou je samotný betlehem, budú určené na náš nový kostol a pastoračné centrum. Ak chcete dať niečo priamo im, takisto ich nedávajte do pokladničky, ale priamo do ich vrecák.

Koncert Bambino luci a Societas Cantica - detsko-mládežnícky spevácky zbor Bambino luci a komorný zbor Societas Cantica pozývajú všetkých priaznivcov na Vianočný koncert, ktorý sa uskutoční v sobotu **27.12.2014 o 16⁰⁰** v Bazilike Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou. Všetci ste srdečne pozvaní.

Farský vianočný koncert - všetkých vás srdečne pozývam spolu s Folklorným súborom Lipovec na vianočný program, ktorý bude na **budúcu nedeľu** poobede o **16⁰⁰** v novom kostole. Okrem domáceho dospelého ako aj detského folklórneho súboru vystúpia naši susedia - gr.-kat. chrámový zbor, hostia z Banského a Tušíc ako aj naše všetky domáce spevácke zbory. Váš prípadný dobrovoľný finančný príspevok bude použitý na dostavbu nášho nového kostola.

Zbierka na dostavbu nášho nového kostola - dnes je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary na dostavbu nášho nového kostola a pastoračného centra.

ĎALŠÍ TÝŽDEŇ ZA NAMI...

V Čemernom sa vždy niečo deje. Dokazuje to aj týždeň, ktorý sme práve zakončili. Mohli by sme ho nazvať pracovným. Začali sme zhurta: pondelok naše ženy dali faru do laty. Špina a prach u nás už viac nemajú miesta. Teda aspoň na nejaký čas. Chlapi sa tiež nedali zahanbiť a kostolné lavice, ktoré nám ponúkla farnosť Sedliská previezli, očistili a uložili v našom kostole. V utorok sme na fare vstávali dosť skoro, bolo potrebné uvariť čaj a párky. Po

rorátnej sv. omši hladné detské krky už džavotali o sto šesť. Zodpovedne môžeme vyhlásiť, že sme mali dostatok párkov aj chleba... Treba spomenúť aj ženy – pečiarky, ktoré tento týždeň ukončili tohtoročnú sezónu pečenia oplátok. Za všetok ich čas, obetu a námahu im patrí veľké Pán Boh zaplať! Detský spevácky zbor pripravil krásne perníky, ktoré sme v sobotu ozdobili a zabalili, a ktoré budú súčasťou výzdoby vianočných stromčekov. Prebehla aj predvianočná sved'f, teda všetko je už pripravené na príchod toho, ktorý ma meno Emanuel – Boh s nami!

(Martin Miškuf)

1. čítanie: 2 Sam 7, 1-5. 8b-12. 14a. 16

Žalm: Ž 89, 2-3. 4-5. 27+29

Ant.: Tvoje milosrdenstvo, Pane, ospevovať budem naveky.

2. čítanie: Rim 16, 25-27

Evanjelium: Lk 1, 26-38

Krátke zamyslenie na evanjelium: Stojíme takmer v predvečer Vianoc. Nepôjde iba o slávnosť narodenia Ježiša, aj keď i to je dôležité. Teraz sa pozornosť presunula na udalosti predchádzajúce narodeniu. Mária a jej počatie, prislúbenie kráľovi Dávidovi...Je až neuveriteľné, akú konkrétnu tvár bude mať Mesiáš. Má skutočnú matku, má svoj rodokmeň, narodí sa na konkrétnom mieste. Ježiš je naplno človek ako každý z nás. A predsa na jeho tvári a jeho príbehu človeka Ježiša, Boh postaví záchranu každého človeka bez ohľadu na rok narodenia či farbu pleti.

Modlitba žaltára a breviára: 4. týždeň



FARSKÁ PÚŤ DO FATIMY

17. 10. - deň štvrtý (pokračovanie)

Po strmom výstupe nás čaká prvá rovná plocha. Sme vlastne na streche Baziliky Ružencovej Panny Márie. Ďalej pokračujeme schodmi okolo strešnej kupoly Baziliky Ružencovej Panny Márie, na ktorej je osadená obrovská zlatá korunka, a vystupujeme na druhú rovnú plochu. Všetko je z betónu, mramoru a kameňa. Tu sa nachádza hlavná Bazilika Nepoškvrneného Počatia. Po bokoch vedľa nej sa nachádzajú dve samostatne stojace úzke vysoké presklené budovy. Ako keby to boli zvonice alebo strážne veže. Pod bazilikou je kostol s príľahlým názvom Krypta. Bol postavený ako prvý na mieste zjavenia a to priamo vyhlbením (preto ten názov – Krypta) do Massabielskej skaly. Tento kostol bol vysvätený už 20. mája 1866 počas omše celebrovanej biskupom a za účasti tisícov pútnikov, aj samotnej Bernadety. Hore schodmi vchádzame do Baziliky

Nepoškvrneného Počatia, ktorá tvorí dominantu chrámového komplexu na Massabielskej skale a je umiestnená nad Kryptou. Jej veža má 70 metrov a je postavená v neogotickom štýle. Bazilika pozostáva z hlavnej lode, ktorá je osvetlená devätnástimi vitrážami, ktoré zobrazujú históriu Nepoškvrneného Počatia. Interiér baziliky je bohato vyzdobený a má dvanásť oltárov. Na hlavnom oltári z bieleho mramoru sa vyníma socha Lurdskej Panny Márie. Zvonkohra baziliky každú hodinu od siedmej ráno do desiatej večer hrá refrén piesne Ave, Mária. Hneď za vchodom to už začína. Už na vstupnej chodbe. Celá stena je obložená obkladačkami z mramoru. Ale nie sú to obyčajné obkladačky. Na každej je zlatým, čiernym, modrým alebo červeným písmom, v rôznych jazykoch (francúzsky, španielsky, taliansky, nemecky, anglicky, poľsky, rusky, dokonca aj znakové písmo/to neviem aká reč to bola - čínština, japončina, kórejčina, ...?/, a ďalšie jazyky, ktoré ani trochu nepoznám) napísané veľké ĎAKUJEM za rôzne problémy.

(Peter Tóth)

PRÍBEHY

SKALA

Raz ráno sa uprostred cesty objavila veľká skala. Bolo ju vidieť zďaleka a na ceste vytvárala prekážku. Všetci šoféri sa začali otáčať, aby sa jej vyhli. Museli zabrzdziť a zaradiť sa do kolóny. Pritom hundrali a trúbili jeden na druhého. O jedenástej dopoludnia sa pred radnicou zhromaždil zástup ľudí, ktorí tu protestovali, na poludnie oznámili odborári trojdenný štrajk a všetci študenti prišli demonštrovať na námestie. O štvrtej popoludní rozhorčení obyvatelia obsadili hlavné námestie a poslali svojich zástupcov za starostom. Hneď bolo založené hnutie „Žiadne kamene“.

O šiestej hodine večer išiel po ceste mobilný predajca zeleniny so svojim rozhegávaným nákladňakom. Zastavil na krajnici s rozsvietenými svetlami a v bezpečnostnej vzdialenosti umiestnil na ceste červený trojuholník, aby na seba upozornil prichádzajúce autá. Potom skúsil skalú odtlačiť. Stálo ho to dosť síl a potu, až napokon sa mu podarilo skalú premiestniť na kraj cesty.

Keď vykročil späť k svojmu nákladňaku, všimol si, že na tej strane skaly, ktorou predtým ležala na asfalte je prilepená veľká obálka.

V obálke bol tučný šek a list od najväčšieho podniku v celej zemi. Písalo sa v ňom, že šek je pre človeka, ktorý odstráni skalú z cesty. Okrem toho list obsahoval ponuku pracovného miesta na pozíciu zástupca riaditeľa spoločnosti.

Mobilný predajca sa naučil to, čomu mnohí

z nás nerozumejú: „Každá prekážka je príležitosťou na rast.“

OLIVOVNÍK

Všetci si pamätajú chvíle plné bolesti a zármutku, skazy a nebezpečenstva počas troch dní neutíchajúceho a nezastaviteľného dažďa na pobreží Iónskeho mora. Postihnuté boli mnohé krajiny. Najznámejšou sa stala nečakaná skaza kempu Le Giare na svitaní s tromi obeťami.

Zo starobylého hradu Roccella, ktorý sa týči nad obývanou krajinou, sa tej strašnej noci odtrhol veľký balvan. Určite by bol dopadol na skupinu domov, ktoré stáli pod hradom. Do cesty sa mu však postavil mohutný, pevne zakorenený olivovník. Odklonil jeho dráhu k neobývaného a schátranému domčeku. Po dopade skaliska sa dom, ktorý stál bezprostredne pod ním, kde bývala jedna rodina.

Predstavte si, ako sa ráno tí ľudia vydesili, keď si uvedomili, čo sa mohlo stať. Všetci pochopili, že boli zachránení doslova zázrakom. Olivovník bol síce oškretý a doráňaný, ale zostal pevný, vydržal a zachránil životy ľudí. V tej chvíli si spomenuli, že keď pred dvoma rokmi vypukol na úpätí hradu požiar, všimli si to ako prví a chránili olivovník pred plameňmi. Plní údivu a vďačnosti si hovorili: „Pred dvoma rokmi sme my zachránili tento olivovník pred požiarom. Teraz olivovník zachránil život nám.“

Medzi nami a tvorstvom je živý vzťah. Jeden pre druhého sme vo vzájomnej ustavičnej súčinnosti. Ak my budeme chrániť tvorstvo, tvorstvo bude chrániť nás!

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Hviezdy vidno v noci



Dobrá novina

Dvadsiaty ročník koledníckej akcie Dobrá novina bude prebiehať od 24. decembra 2014 do 6. januára 2015 a zapojí sa do nej okolo 26-tisíc koledníkov, ktorí budú navštevovať domácnosti po celom Slovensku. Z výťažku koledníckej zbierky budú podporené rozvojové projekty zamerané na vzdelávanie, zdravotnú starostlivosť, zabezpečenie čistej pitnej vody, sociálno-ekonomickú podporu detí a podporu detí s postihnutiami v Keni, Južnom Sudáne, Etiópii, Ugande a Rwande. V dvadsiatom ročníku budeme venovať väčšiu pozornosť projektom vzdelávania dospelých v Nairobi a oblasti Turkana v Keni.

Ako podporiť referendum?

Referendum o ochrane rodiny sa blíži, je potrebné ho čo najviac podporiť. Tu je pár možností:

1. Príďte na referendum!
2. Vyzývajte všetkých okolo, pošlite im referendovú vianočnú pohľadnicu, debatujte s nimi a vysvetlite im dôležitosť referenda, informujte na sociálnych sieťach!
3. Pošlite 5, 10, 20 ... eur na č. účtu 5052725743/0900, oslovte priateľov či podnikateľov, možno nevedia o potrebe podporiť referendum.
4. Prihláste sa na našej webstránke www.alianciazarodinu.sk v pravej časti ako "DOBROVOĽNÍK" a člen okrskovej komisie.
5. Zaveste si na plot plachtu na podporu referenda, kúpte si billboard za 80 euro.

(dodal Martin Miškuf)



Trojité inaugurácia

V piatok 19. decembra v podvečer bolo Námestie sv. Petra vo Vatikáne svedkom slávnostnej ceremónie rozsvietenia vianočného stromu a betlehema pri obelisku, a tiež inaugurácie nového osvetlenia kupoly a priečelia Baziliky sv. Petra. Tohtoročný 25 metrov vysoký vianočný strom, biela jedľa s dvojitém kmeňom, je darom Kalábrie pre Vatikánske námestie. Betlehem s nezvyčajným tematickým ladením a názvom „Betlehem v opere“ pochádza z Verony. A na inštalácii nového osvetlenia pracujú v týchto dňoch špecialisti talianskych verejných služieb ACEA, odboru zameraného na energiu a životné prostredie, vrátane verejného a umeleckého osvetlenia.

REFERENDUM O OCHRANE RODINY bude

7. februára 2015 povedz 3xÁNO RODINE

505 272 5743/0900

ALIANCIA
ZARODINU



Šarské oznamy

V ČASE OD 22.12.2014 DO 28.12.2014

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň - pred Vianocami, budú upratovať birmovanci, takže rodiny budú pokračovať potom neskôr. Upratovanie bude v **utorok poobede** od 16⁰⁰.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 28.12. – 3.1. vedie modlitby horliteľka p. **Mária Vasiľová - Sadová ul.**

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v **sobotu** o 13³⁰ v pastoračnom centre.

Nácvik mládežníckeho zboru - nácvik mládežníckeho speváckeho zboru na budúci týždeň bude podľa ich vzájomnej dohody.

Sv. spoved' - možnosť sv. spovede pre všetkých, ktorí teraz prídu z práce, školy, zahraničia a pod. bude ešte v pondelok a utorok pred alebo po sv. omšiach. V ostatné časy a dni už podľa osobnej dohody.

Sv. spoved' chorých - ktorí chorí ešte chcú alebo potrebujú sv. spoved', buďte takí dobrí ich nahlásiť. Išli by sme k nim v **utorok ráno** po sv. omši od 8⁰⁰.

Roznášanie sv. prijímania chorým - chorým budeme roznášať sv. prijímanie v tomto týždni priamo na **Slávnosť Narodenia Pána 25.12.** po doobedňajších sv. omšiach a potom v nasledujúcu **nedeľu** klasicky. Chceme vás poprosiť o potvrdenie možnosti ísť k nim, poprípade o informáciu, ak nebudú cez sviatky doma.

Vianočná oktáva - zároveň dňom Narodenia Pána začína vianočná oktáva, čiže to znamená, že hneď v piatok môžete jesť mäso bez náhradného skutku pokánia.

Požehnanie vianočných oblátok - aj v tomto roku budeme požehnávať vianočné oblátky pri sv. omši na **Štedrý deň** o 8⁰⁰. Kto má záujem, stačí si ich priniesť do kostola na sv. omšu.

Rozpis lektorov:

Štedrý deň: 8.00 hod. – **rod. Grominova; Narodenie Pána:** 00.00 - **rod. J. Fenika**, 8.00 hod. - **rod. Čechova**, 10.00 hod. – **rod. Poláková; Sv. Štefana:** 8.00 hod. - **rod. Ľ. Gazdu**, 10.00 hod. - **rod. P. Bindasa; Sv. Jána:** 8.00 hod - **rod. Hudákova; Sv. Rodiny:** 8.00 hod. - **rod. Onderkova**, 10.00 hod. - **rod. Jenčova**, 18.30 hod. - **rod. Kľučárova**.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 22.12.2014 DO 28.12.2014

PONDELOK	22.12.2014	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) Poklona sv. Oltárnej: 18 ⁴⁵
UTOROK	23.12.2014	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA <i>Štedrý deň</i>	24.12.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (K+T) <i>požehnanie oblátok</i>
ŠTVRTOK <i>NARODENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)</i>	25.12.2014	Sv. omša: 00⁰⁰ (K+T) Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K+T)
PIATOK <i>Sv. Štefana, prvého mučeníka (sviatok)</i>	26.12.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T)
SOBOTA <i>Sv. Jána, apoštola a evanjelistu (sviatok)</i>	27.12.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 18⁰⁰ (K)
NEDEĽA <i>SV. RODINY JEŽIŠA, MÁRIE A JOZEFA (SVIATOK)</i>	28.12.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Vianočný koncert: 16 ⁰⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>starý kostol</i>

„Aký strašný by bol svet, keby sa ustavične nerodili deti prinášajúce so sebou nevinnosť a možnosť rozličnej dokonalosti.“ (John Ruskin)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.